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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Fuat Oktay tarafından
Anayasanın 98 inci ve TBMM İçtüzüğünün 96 ncı ve 99 uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Kahramanmaraş merkezli depremler üzerine uluslararası yardım çağnsı yapan Türkiye'ye
lOO'ü aşkın ülke yamt vermişti. Ancak Türkiye'nin afet yönetiminde yanlış üstüne yanlış
yapması nedeniyle birçok ülkeden gelen yardım ekipleri, ülkeyi terk etmeye başladı.

Yurt dışından gelen ekipler bir haftada 200'den fazla can kurtardı.
Ancak Almanya ve Avusturya ekibinin yanı sıra israil'den gelen sivil ekip, güvenlik nedeniyle
bölgeden aynimak zorunda kaldı. Ülkelerine dönmek üzere Adana Havalimanı'na gelen
ekipler, enkaz altında kurtanimayı bekleyen insanlann öldüğü varsayımı ile enkazlara iş
makineleriyle girme karan alan Türkiyeli yetkililere tepki göstererek, bunun parçası olmak
istemedikleri mesajını verdi.

ispanyol ekip giderayak koordinasyonsuzluktan şikayet etti. ispanya devlet
televizyonu RTVE'ye konuşan ekip üyesi Pedro Frutos, "Yetkililer makinelerle girmeye karar
verdi. Bunun anlamı şu: Eğer makine koyarsanız birçok inşam öldürürsünüz. Biz o aşamada
yer alamayız" dedi. Ekipten Juan Francisco Gutierrez Zazo da daha fazla can kurtarabilmek
mümkün iken, Türkiye hükümetinin koordinasyonsuzluğunun buna engel teşkil ettiğine dikkati
çekerek şunları söyledi:

Eğer daha iyi bir koordinasyon veya organizasyon olsaydı yani yetkili kurum veya hükümet
daha sağlıklı bir organizasyon yapabilseydi bugün burada elimizde bulunan imkanlardan çok
daha iyi faydalanabilirdik.

Dört gündür bölgedeki kurtarma çalışmalannda yer alan Slovakya kurtarma ekibinden bir kişi
de "Bize bugün döneceğimiz söylendi çünkü artık tam bir insanlık krizi ortaya çıkıyor. Zira
hükümet iş makinalanyla enkaza girmeye karar vermiş" diye konuştu.

Haberde, depremzedelerin bölgede arama kurtarma çalışmalanmn sonlandınimasmdan
şikayetçi olduğuna da yer verildi.
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Bu bağlamda;

1- Yurt dışından gelen ekiplerin güvenliklerinin sağlanamadığı iddiası doğru mudur? Bu

iddia doğrultusunda yurt dışından gelen ekiplerle konuşulmuş ve gerekli güvenceler
verilmiş midir?

2- israil ekibine güvenlik sorunu Türkiye devlet makamlan tarafından mı yoksa israil
devlet makamlan tarafından mı iletilmiştir?

3- Sahada yapılan çalışmalarda özellikle israil ekibinin teknik imkanlanyla başanlı
sonuçlar alındığı düşünülürse Türkiye neden bu ekibin kalması için ısrarcı olmamıştır?

4- israil ekibinin sahada başanlı çalışmlar yapması neticesinde bazı devlet görevlililerinin
halkın tevevvüh göstermesinden rahatsız olduğu iddiası doğru mudur?

5- ispanya'dan Pedro Frutos'un "Yetkililer makinelerle girmeye karar verdi. Bunun
anlamı şu: Eğer makine koyarsanız birçok insanı öldürürsünüz. Biz o aşamada yer

alamayız" dediği iddiası doğru mudur? Bu iddia doğruysa konuyla ilgili yapılmış bir

açıklama var mıdır?

6- Halen enkaz altından yaralı çıkmaya devam ederken bu ekiplerin aynimak durumunda

kalmasıyla ilgili Hükümetinizin tatmin edici bir açıklaması var mıdır?

7- Yurtdışından gelen

8- 6 şubattan bu güne en kaz altından yaralı çıkartılan kişi sayısı kaçtır? Bu kişilerin kaçını

yurtdışından gelen ekipler çıkarmıştır?

9- Halen yaralı çıkarma mucizeleri yaşanırken enkazda iş makineleri kullamimasaydı daha

fazla canlı çıkabileceği iddiası doğru mudur?


